

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Стремительный и мощный прорыв

9 августа 1945 года началось освобождение Южного Сахалина от японских захватчиков. К началу операции по освобождению захваченных территорий наше командование готовилось давно. Германия капитулировала, но советское правительство, верное договору с союзниками, обягает войну империалистической Японии. Начались боевые действия в Маньчжурии и на Сахалине.

Ранним туманным утром подразделения 179-го, 157-го, 165-го стрелковых полков 79-й дивизии, форсировав речку Борисовка, начали бои.

Из журнала боевых действий 165-го стрелкового полка 79-й дивизии:

«9.08.45 года. Боевая задача: в ночь на 9 августа силами одного взвода наших разведчиков произвести разведку в полосе - справа г. Бруничная, высота Рыжая, слева г. Наблюдательная, высота Темная Роща. Установить наличие военных сооружений на линии границы, количество войск, захватить пленных».

Боевые действия с рассветом шли полным ходом. Наши подразделения встретили ожесточенное сопротивление японцев, хотя это неожиданностью не было. Коварный и свирепый противник умело использовал хорошо подготовленные укрепления: доты, дзоты, подземные ходы. Тем не менее советские бойцышли вперед.

Наступление развернулось практически вдоль всей государственной границы.

Из журнала боевых действий 179-го стрелкового полка:

«В 1.00, 9.08.45 г. 7-я стрелковая рота с пулеметным взводом, взводом ПТР (противотанковые ружья. - Прим. автора), с минометным взводом выступила из Гродеково для ведения разведки боем в район полицейского поста Муйка. Разведкой руководит лейтенант Алексин. В 13.00 рота атаковала полицейский пост. В атаке убито 9 солдат противника, вырезано 200 метров телефонного кабеля, сожжен барак. Потери разведотряда: убитых нет, ранено 6 человек. Пленных и документов не захвачено.

Примечание: задачу разведотряд выполнил не полностью. Не был разведен район Муйка, не взяты документы и пленные. Запись произведена помощник начштаба ст. л-т Слепцов.

Рота вышла из Гродеково (это была наша погранзастава недалеко от реки Поронай) и ночью по тундре углубилась почти на сорок километров к югу. Бойцов вел проводник-нанаец. Кто не был в тех местах, тот может и не представить себе всю тяжесть перехода. Но я был и могу отметить геройизм сделавших этот бросок. Мне довелось говорить с одним из ветеранов войны, бывшим в этой роте. Он рассказал, что на рассвете они перешли рокадную дорогу и в плотную подошли к полицейскому посту. На высоте стоял часовой. Было мглистое, с моросью утро. Алексин принимает решение: часового убить и атаковать казарму. Убрать поручили нивху, он родом из Чир-Унвд, охотник и прекрасно метал ножи. Серебристой рыбкой сверкнуло лезвие, часовой упал. Рота пошла к п. Котон. (нынешнее с. Победино) и заняла позицию на восточной окраине. То, что бойцы не захватили пленных, в чем их упрекает старший лейтенант Слепцов, они просто не могли этого сделать - вся полицейская застава была уничтожена в бою. Ну а насчет документов лейтенант Алексин, может быть, и промахнулся.

В. СУКОВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

Юные экологи учатся

На двухнедельные занятия в областную экологическую школу «Зеленый остров» выезжали лучшие экологи района - ребята из Рошинской школы. Эту двухгодичную школу уже закончили две группы смириныхских школьников - краеведов, любящих свой край и его природу.

Преподаватели школы уже отметили экологическую грамотность рошинских школьников. Они были награждены ценностями подарками и получили две путевки во Всероссийский детский центр «Океан».

Сами ребята благодарят коллектив Смирныховской инспекции рыбоохраны, лично И.Ф. Рыжкина за действенную помощь в осуществлении их мечты - учиться в областной экологической школе «Зеленый остров».

(Наш корр.)

и работали, и отдыхали

С 5 по 30 июля работала первая смена детского военно-патриотического лагеря «Поиск». В этой производственной бригаде работало 20 школьников из Смирныховской и Побединской школ. Это временное трудоустройство несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, стало возможным благодаря договору, заключенному управлением народного образования со Смирныховским центром занятости и Сахалинским региональным молодежным военно-патриотическим общественным фондом «Пионер» в лице Горожанова Игоря Георгиевича. Три недели работали подростки на благоустройстве братских могил и памятников героям-освободителям, которых особенно много в нашем районе, где в августе 1945 года шли кровопролитные бои.

Ребята не только трудились, но и весело отдыхали и организовывали интересные культурно-массовые мероприятия - Дни смеха, патриотической песни, поэзии, здоровья, проводили игры, экскурсии, пели песни.

На закрытии смены в торжественной обстановке, где ребят поздравляли начальник управления народного образования Т.Д. Угровова, заместитель председателя фонда «Пионер» А.В. Цыганов, дети делились восторженными впечатлениями о своих веселых трудовых буднях и торжественно клялись, что будут продолжать поисковую деятельность по увековечению памяти героев. Талантливая производственная бригада показала концерт художественной самодеятельности.

Особую благодарность ребята выразили своим спонсорам за ежедневное бесплатное питание и, конечно, за предоставленную возможность заработать. По 5 тысяч рублей получили подростки за выполнение благородного дела - благоустройство святых для смириныховцев мест.

Надо отметить, что на работу военно-патриотического лагеря «Поиск» молодежный общественный фонд «Пионер» выделил 257 тысяч рублей, оказал финансовую помощь и центр занятости в сумме 11 тысяч рублей. Отрадно, что в районе уже стала традицией предоставлять временное трудоустройство детям из малообеспеченных семей, позволяющее улучшить их финансово-благополучие.

Т. ГЛАЗОВА

ЛЮДИ ДЕЛА

Физкультура и спорт – это здоровье и красота

Зря говорят, что спортом может заниматься любой человек. Отнюдь не у каждого есть желание бегать, плавать, думать над ходом и тактикой, рассчитывать силы и полностью отддаваться борьбе. Но абсолютно все знают о том, как физическая культура и спорт полезны для человека.

Как в области, так и в Смирныховском районе спорт вышел на качественно новый уровень. Это много раз доказывали наши футболисты, волейболисты, теннисисты, шахматисты, легкоатлеты. И развивается физическая культура и спорт благодаря целесустребленным и активным людям. В нашем районе это П.А. Левин, Н.В. Костиков, Н.П. Ковальчук, П.М. Ферулов. Еще совсем недавно на Сахалине не было ни одного стадиона, ни одного спортивного зала, отсутствовали кадры инструкторов по физкультуре и спорту. Сейчас те же проблемы с футбольными полями, детскими площадками и современными спортзалами, но все больше и больше детей меняют подворотню на спорт.

Как сообщил председатель райспоркомитета Н.П. Ковальчук, в преддверии Дня физкультурника, 8 августа, пройдут соревнования по разным видам спорта. День физкультурника - праздник, нужный людям любого возраста, поэтому можно быть уверенными в аншлаге на стадионе, волейбольных и баскетбольных площадках.

Я. МАКСИМОВ,
студент факультета журналистики ИМК ДВГУ.

ПРАВА

О некоторых вопросах применения закона «О защите прав потребителей»

Одним из основных характеристик товара являются его срок службы и срок годности.

В соответствии с законом «О защите прав потребителей» срок службы - период, в течение которого изготовитель обязуется обеспечивать потребителю возможность использования товара (работы) по назначению и нести ответственность за существенные недостатки, возникшие по его вине.

Изготовитель обязан устанавливать срок службы товара (работы) длительного пользования, в том числе и комплектующих изделий.

Кроме того, изготовитель должен быть заинтересован в установлении сроков службы на товары, поскольку, если он не установит такой срок, то в соответствии с законодательством за вред, причиненный вследствие недостатков товара, и за наличие в товаре существенных недостатков изготовитель будет нести ответственность в течение 10 лет со дня продажи товара потребителю, а если день передачи товара невозможен установить, то с даты его изготовления.

Необходимо пояснить, что срок годности - это период, по истечении которого товар считается непригодным для использования по назначению.

Срок годности устанавливается на продукты питания, парфюмерно-косметические товары, медикаменты, товары бытовой химии, подобные товары, которые по истечении определенного срока могут представлять опасность для жизни, здоровья потребителя либо в процессе хранения или использования теряют свои потребительские свойства, в результате чего становятся непригодными для использования по назначению.

В соответствии с законом РФ «О защите прав

потребителей» продажа товаров по истечении установленного срока годности, а также товара, на который должен быть установлен срок службы или срок годности, но не установлен, запрещается. Необходимо отметить, что срок службы начинает идти со дня продажи. На продавца лежит обязанность по доведению до потребителя информации об установленных изготовителем сроках службы.

В случае если иностранный изготовитель находится за пределами Российской Федерации и товар такого изготовителя не сопровожден информацией о сроке службы, продавец вправе реализовывать такой товар потребителям без информации о них. Однако продавец в этом случае должен иметь в виду, что в соответствии с Гражданским кодексом РФ, законом «О защите прав потребителей» ответственность за вред, причиненный недостатками такого товара, наступает независимо от времени его причинения.

В отношении сроков годности действует запрет на продажу товаров без информации об указанных сроках на все виды товаров, включая импортные. Продавец обязан передать покупателю товар с таким расчетом, чтобы он мог быть использован по назначению до истечения срока годности.

Кроме того, Кодексом об административных правонарушениях РФ предусмотрена ответственность продавца за продажу товаров ненадлежащего качества или с нарушением санитарных правил.

Т.Д. БОРОНИНА,
помощник прокурора
Смирныховского района.

ИТОГИ

Вот и заканчивается лето

Вот и наступает школьная пора, и детвора начнет вспоминать, как прошли летние каникулы, делится своими впечатлениями. В администрации Смирныховского муниципального образования состоялось заседание межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи. На повестке дня стоял вопрос летнего отдыха и занятости детей и молодежи по Смирныховскому муниципальному образованию в текущем году. По данным статистической отчетности, в летний период текущего года различными формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено в июне 1172 человека, в июле - 762 чел., в августе - 100 чел.

Реализация программы по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в 2004 году остается самымальным местом. В районе не осталось ни одного загородного лагеря, что не позволяет занять более активно подростков, которые свою энергию тратят на негативное. Даже использование имеющейся базы не всегда возможно. Тем не менее в соответствии с задачами программы в июне - августе нам удалось сохранить имеющуюся, сложившуюся систему отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи.

В районе удалось организовать работу в три смены 7 лагерей при школах с дневным пребыванием детей с охватом 376 человек. Функционировали и профильные лагеря: экологический при Рошинской школе, трудовой «Юность» при средней общеобразовательной школе с. Буюкли, спортивно-оздоровительный ДЮКФП, профильный «Художник», военно-патриотический «Поиск». Общее количество детей, охваченных этой формой, составило 256 человек.

Отсутствие средств местного бюджета не позволило открыть клубы по интересам. Работа лагерей стала возможна лишь благодаря помощи областной межведомственной комиссии. Все лагеря не только оздоравливали детей, но и проводили определенные воспитательные задачи - проводили конкурсы, беседы, познавательные игры, трудовые десанты, беседы по охране жизнедеятельности человека.

В нашем районе функционирует 1 стационарный лагерь при коррекционном детском доме-школе. В нем круглосуточно находится 120 детей разного возраста. При школе работала площадка, ребята отдыхали в палаточном городке в с. Пильво на берегу Татарского пролива. В организации этого лагеря также есть определенные трудности. Две смены работали лагерь дневного пребывания при социальном приюте, где отдохнуло 32 чело-

века. 615 человек занимались общественно-полезным трудом - уборкой и окультуриванием пришкольных территорий, работой внутри школ.

Из-за отсутствия финансирования в том объеме, который должен быть, в районе нет центра труда и строительства несовершеннолетних. Поэтому отдел молодежи осуществляет эту функцию совместно с центром занятости населения и заинтересованными предприятиями. Работали бригады по благоустройству памятников, озеленению территории сел, ремонту школ. 164 подростка на летний период трудоустроены центром занятости. Большую работу проделали ребята из лагеря «Юность», они заготавливали впрок на зиму черешню, папоротник, морскую капусту, занимались посадкой на территории школы капусты, моркови, петушки, проводили опытническую работу в теплицах.

В многодневных походах побывало 164 школьника. Кроме этого, на закупленные областным департаментом социальной защиты населения путевки в санаторий «Голубые ели» в августе были направлены 40 ребят, состоящих на учете в управлении социальной защиты нашего района.

Фонд социального страхования выделил предприятиям средства на приобретение путевок в санатории «Синегорье», «Сахалин», «Чайка», «Сахалинский Артек». По линии социального страхования отдохнуло 58 человек. При опросе предприятий различной формы собственности выяснилось также, что свои собственные средства на организацию летнего отдыха и занятости для детей своих сотрудников они не направляют.

В этом году из района во Всесоюзный детский центр было направлено два ребенка.

Разработанная программа летнего отдыха и оздоровления детей предусматривала организацию в первую очередь детей малообеспеченных семей, ребят группы риска, чьи родители не в состоянии дать своим детям нормального отдыха.

Значительно облегчили работу и руководители многих предприятий и организаций, способных оказать финансовую поддержку, а также ЦРБ и СЭС, которыми были проведены необходимые мероприятия для открытия лагерей. Кроме того, центром досуга отдела культуры и центральной библиотекой организовался досуг для неорганизованных детей района. Стоит поблагодарить за проведение летней кампании и персонал работников народного образования, отдела культуры, ЦРБ.

(Наш корр.).

● К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Стремительный и мощный прорыв

Кто не был в бывшем укрепрайоне Харамитогэ в районе нынешнего села Победино, кто не был на Курилах, тому, конечно, нелегко представить себе глубоко эшелонированную систему обороны японцев. Доктрина захвата русских земель была разработана давно и выполнялась. Но советская армия, прошедшая опаленные огнем годы войны с фашистской Германией, была готова к бою с очень коварным и свирепым противником.

Из журнала боевых действий 157-го стрелкового полка 79-й стрелковой дивизии:

«Начальник штаба подполковник Иванов поставил задачу: «В 13.00 14.08.45 г. выступить на поддержку отряда майора Трегубенко по обеспечению фланга дивизии на западной окраине Харамитогэ».

Из журнала боевых действий 179-го стрелкового полка (13.08.45 г.):

«Получили приказ удержать ж.д. станцию, не дать противнику вывести войска с Харамитогэ, подбрасывать резервы с юга. С 6.00 японцы стремятся овладеть станцией Котон. Бой длился до 24.00. За день было уничтожено свыше 260 японцев.

В этом бою показали отвагу бойцы 3-го батальона. Хорошее умение в управлении своими подразделениями показали капитан 3-го стрелкового батальона Смирных, командир 9-й стрелковой роты, старший лейтенант Дорохов, командир 3-й минометной роты, старший лейтенант Новиков. Наши потери за день боев: 40 убитых».

Из журнала боевых действий 165-го ордена Красной Звезды стрелкового полка (14.08.45 г.):

«В течение дня и на ночь ведется разведка вдоль дороги. Уничтожено 3 офицера, захвачены документы и пленный. Группа разведчиков 2-го стрелкового батальона захватила склады и готовится в ночь на 15.08.45 г. взорвать их. Готовится группа разведчиков-автоматчиков - 15 человек, которые в ночь на 15.08.45 г. будут вести разведку на высоте Дальняя с задачей уничтожить минометную батарею и кочующие орудия.

Подразделение майора Трегубенко в плотную подошло к укрепрайону с запада, с восточных склонов

камышевого хребта. Седьмая пулеметная рота с подкреплением удерживала железнодорожную станцию Котон, с севера наступали основные силы трех полков, усиленные танками и авиацией».

В 18.00 14.08.45 г. капитан Давыденко начал артиллерийскую подготовку по рубежу обороны японцев. В итоге 16 дзотов были уничтожены, и это существенно повлияло на план боя. Советские солдаты перешли в атаку и заняли вторую линию траншей. По свидетельству ныне здравствующего ветерана Анатолия Федоровича Болотникова, бои носили ожесточенный характер. Конечно, можно сказать, что бархатных боев не бывает.

В эти дни пали смертью храбрых, взломав бетонные дзоты в Харамитогском укрепрайоне, лейтенант, парторг 3-го батальона 165-го стрелкового полка Н.Г. Ильюшенко; лейтенант Туманов, командир взвода разведчиков, в бою с двумя ротами японцев; лейтенант В.Г. Махмутин, член бюро ВЛКСМ 165-го стрелкового полка; лейтенант Удовиченко - уничтожил из пулемета более 40 самураев; старшина, коммунист Н.П. Моисеев, заблокировавший дзот вместе с рядом Седловым; рядовой Мокшин пал смертью героя 13.08.45 г. при штурме дзота у реки Проклятой; рядовой 1-го батальона, комсомолец Евгений Буйнов встретил подхавшие резервы японцев, уничтожил 7 самураев; старший лейтенант, коммунист, сотрудник контрразведки «Смерш» Серебряков, комсорг 3-й роты Баринов и сержант 9-й роты Минин, повторившие подвиг А. Буюкли, старший сержант Речков пал смертью героя в с. Котон (Победино), могила №1. Укрепрайон был взят. Войска пошли на юг.

Их много, очень много - павших в боях за освобождение Южного Сахалина. Раненым японцам отрезали носы и уши, отрубили самурайскими саблями головы. Документы об этом свидетельствуют. Давайте всегда быть начеку и не распахивать душу напрочь перед тем, с кем еще недавно воевали. Козьма Прутков сказал в свое время: «Бди!».

В.СУКОВ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Профилактика кишечных заболеваний

Кишечные инфекции до настоящего времени занимают ведущее место в инфекционной патологии как у взрослых, так и у детей. Наиболее распространеными из них являются дизентерия, сальмонеллез, ротавирусная инфекция, лямблиоз. Условно-патогенные микробы (стафилококк, клебсиеллы, протей и многие другие) ведущую роль играют у детей, особенно первого года жизни, и у взрослых с хроническими заболеваниями, на фоне сниженного иммунитета. Правильное лечение зависит от своевременной постановки диагноза. Чем раньше больной обратится к врачу, тем легче протекает заболевание, меньше отделов желудочно-кишечного тракта вовлекается в процесс и меньше возникает осложнений.

Диагностика острых кишечных инфекций (ОКИ) зависит от правильного и своевременного бактериального посева кишечного содержания, рвотных масс, промывных вод. Это надо делать до лечения: прием любых лекарственных препаратов снижает высушенность патогенной флоры. Правильный забор и посев материала вам сделает только специально обученный персонал инфекционного отделения. Там же вам окажут помощь в должном объеме квалифицированные специалисты. В отделение можно обратиться в любое время суток и без направления, вас примут.

Рост ОКИ особенно наблюдается весной и осенью. Этому способствует загрязнение питьевых вод сточ-

ными водами, низкий санитарный уровень в пищеблоках, в местах хранения продуктов, неправильное хранение готовых продуктов, длительное хранение салатов, тортов, молочной продукции, в которых бактерии находят среду питания и быстро размножаются.

Передача возбудителя ОКИ происходит через грязные руки, дверные ручки туалетов и общественных мест, через пользование больными и здоровыми однокомнатными постельными принадлежностями, посудой, игрушками и другими предметами.

Поэтому важными профилактическими мерами являются самые простые правила гигиены: мытье рук после посещения туалета и общественных мест, после магазина, когда вы брали в руки деньги - мощный источник различной инфекции. Кроме того, необходимо употреблять только кипяченую воду, мясо и рыбу тщательно мыть, отмочить, достаточно долго варить. Яйца надо варить вскрученные, обжаривать с обеих сторон, овощи и фрукты мыть с мылом и щеткой, затем обдать кипятком, грубую кожуру длительно хранящихся фруктов лучше очистить, так как нередко они покрываются порошками или составами воскообразного вида перед хранением. Помните, чистота - залог здоровья!

В. МИШАКОВА,

заведующая инфекцион-

ным отделением

Смирныховской ЦРБ.

Будьте внимательны!

Ветеринарная и санитарно-эпидемиологическая служба района предупреждают население, приобретающее молочную продукцию на рынке и в местах, не отведенных для торговли, об опасности возникновения острых кишечных инфекций, так как в летнее время продажа молочных продуктов без холодильного оборудования приводит к их быстрой порче (распоряжением главы МО от 06.04.2004 № 117-р такая торговля запрещена).

Молоко продается в пластиковых бутылках, бывших в употреблении, которые невозможно подвергнуть санитарной обработке, и источник поступления бутылок не известен, часто сомнительный. Ответственность за санитарную обработку молока и тары лежит на продавцах.

В связи с этим, уважаемые покупатели, при покупке молока и молочных продуктов будьте внимательны и требуйте у продавца справку о благополучии коров по заразным болезням и исследование сырого молока на субклинический мастит. Такая справка выдается ветеринарной службой и действительна в течение 30 дней.

Е.В. ЗАРИПОВА,

начальник ОГВУ Смирныховского района.